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В ходе самообследования колледжа осуществлена проверка содержания основных профессиональных образовательных программ (далее – ОПОП) среднего профессионального образования (далее – СПО): 
- программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих, 

- программы подготовки специалистов среднего звена. 

        Основные программы профессионального обучения: 

- программы подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих,

-  программы переподготовки рабочих, служащих,

-  программы повышения квалификации рабочих, служащих. 

         Дополнительные образовательные программы для взрослых и детей.

Осуществлена проверка условий реализации, качества подготовки специалистов и квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с требованиями ФГОС ПО, а также проведен анализ организации образовательного процесса, учебно-методической, воспитательной работы, состояния социальных условий и материально-технической базы.

Результаты самообследования были обсуждены на заседании педагогического совета колледжа  (протокол педагогического совета от 05.02.2016г. № 1).

1. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
1.1. Общие сведения об образовательном учреждении
Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом:
Государственное автономное профессиональное  образовательное учреждение  Ленинградской области «Приозерский политехнический колледж»

Учредитель: Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области

Место нахождения (юридический адрес) образовательного учреждения в соответствии с Уставом: 188760, Россия, Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Чапаева, дом 19
Места осуществления образовательной деятельности в соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности: 188760, Россия, Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Чапаева, дом 19
Телефон (с указанием кода междугородной связи): (81379) 37-862
Факс: (81379) 37-862

Адрес электронной почты: prioz_ptk@mail.ru
Адрес WWW-сервера: www.prioz-ptk.ucoz.ru
Наименования филиала (филиалов) образовательного учреждения в соответствии с Уставом: отсутствует

1.2. Общая характеристика образовательного учреждения
  Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение  Ленинградской области «Приозерский  политехнический колледж» (далее – Учреждение) создано путем изменения типа существующего государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования Ленинградской области «Приозерский политехнический колледж» на основании распоряжения Правительства Ленинградской области от 19 августа 2011 г. № 416-р   «О создании государственного автономного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Приозерский  политехнический колледж» и  распоряжения комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 7 сентября  2011 г. №  1797-р «О государственном автономном образовательном учреждении среднего профессионального образования Ленинградской области  «Приозерский политехнический колледж» и является его правоприемником.
 В целях приведения наименования и уставов государственных, автономных, бюджетных и казенных образовательных учреждений Ленинградской области, осуществляющих образовательную деятельность, подведомственных комитету общего и профессионального образования Ленинградской области в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и на основании части 5 статьи 108 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», распоряжением комитета общего и профессионального образования Ленинградской области  от 02 декабря 2015г № 3017-р Государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования Ленинградской области «Приозерский политехнический колледж» переименовано в государственное автономное профессиональное  образовательное учреждение Ленинградской области «Приозерский политехнический колледж»
         Первоначально Учреждение создано в соответствии с Приказом Главного управления трудовых резервов при НСК СССР и народного комиссариата целлюлозной и бумажной промышленности СССР № 300/436 от 16 июля 1945 года как «Ремесленное училище № 11» г. Кексгольм на базе Целлюлозного завода.

         Приказом Министерства трудовых резервов № 2175 от 19 декабря 1953 года «Ремесленное училище № 11» преобразовано в «Ремесленное училище механизации сельского хозяйства № 11».

         Приказом Ленинградского областного Управления профессионально-технического образования № 108 от 1 сентября 1960 г. «Ремесленное училище механизации сельского хозяйства № 11» преобразовано в «Городское профессионально-техническое училище связи № 205».
         Приказом № 207 от 15 июля 1989 г. Управления народного образования Ленинградской области «Городское профессионально-техническое училище № 205» преобразовано в «Профессионально-техническое училище № 5».

         Приказом № 150.14-12 от 17.02.1997 года Министерства образования Российской Федерации, приказом № 5 от 05.01.1999 г. Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области «Профессионально-техническое училище № 5» преобразовано в «Профессиональное училище № 5». Ранее ПТУ № 5, зарегистрировано Постановлением Главы администрации Приозерского района Ленинградской области № 781/1 от 30.12.1994 года.
         Распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2004 года № 1565-р «О передаче федеральных государственных учреждений образования, находящихся в ведении Рособразования, в ведение субъектов Российской Федерации» государственное      образовательное      учреждение      начального профессионального образования   «Профессиональное  училище  №5»   передано   в   ведение   Ленинградской области.
         Приказом председателя комитета общего и профессионального образования Ленинградской области № 577 от 31.08.05г. государственное образовательное учреждение начального профессионального образования Ленинградской области «Профессиональное училище № 5» переименовано в государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Ленинградской области «Приозерский политехнический колледж».

        На основании Постановления Правительства Ленинградской области № 80 от 07.05.2004г., приказа комитета общего и профессионального образования Ленинградской области № 216 от 05.03.10г. государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Ленинградской области «Приозерский политехнический колледж» переименовано в государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Ленинградской области «Приозерский политехнический колледж» (далее  Колледж).
               Основой решения о преобразовании учебного заведения явились экономические условия региона:

         - темпы роста промышленного производства, по которым Ленинградская область занимает ведущие позиции, обоснованно  и неотложно нацеливает руководителей предприятий к совершенствованию существующих и поиску новых путей в решении вопросов подготовки квалифицированных кадров рабочих и специалистов;

         - хорошо развитая, максимально оснащенная производственная база Приозерских предприятий обеспечивает учащимся и студентам качественную подготовку и приобретение профессиональных навыков в период прохождения  производственного обучения и практики;

          - острый дефицит квалифицированных кадров всех уровней образования, в особенности специалистов среднего звена, учитывая высокую технологичность и сложность современного производства;

         - стабильный заказ на подготовку специалистов начального и среднего уровней образования.                                                                                                                                                 

         Целью преобразования являлось обеспечение подготовки специалистов с  повышенным уровнем квалификации и образования по тем рабочим профессиям, которые востребованы  рынком труда региона. 
        В 2010 году на соискание звания «Лучший руководитель образовательного учреждения Ленинградской области» в областном конкурсе директор колледжа  Шевченко Галина Васильевна выдвинула свою кандидатуру и заняла первое место, за что  награждена Дипломом  Губернатора Ленинградской области.

         Коллектив колледжа награжден Благодарственным Письмом депутатов Законодательного Собрания (2009,2010,2014г.г.), Благодарственным Письмом администрации муниципального образования Приозерское городское поселение (2009г., 2014г.).
         В 2011 году в колледже созданы два ресурсных центра: по наставничеству и мебельному производству. Коллектив колледжа является победителем областного конкурса «Лучшая программа развития образовательного учреждения».

    В 2012 году колледж  стал  Победителем  областного конкурса  «Современные обучающие технологии в образовательном процессе образовательного учреждения профессионального образования» и Лауреатом областного конкурса «Лучшая инновационная основная профессиональная образовательная программа, реализуемая в образовательном учреждении профессионального образования Ленинградской области» в рамках долгосрочной целевой программы «Региональная комплексная программа развития профессионального образования в Ленинградской области на 2011-2013 годы».

       В 2013 году -   Победитель областного конкурса  «Лучшая программа развития образовательного учреждения профессионального образования»

       В 2014году - Победитель конкурса на соискание звания «Лучшая государственная профессиональная образовательная организация, реализующая программы подготовки квалифицированных рабочих для экономики Ленинградской области».

       В 2015году – Коллектив колледжа награжден: Почетным Дипломом Губернатора Ленинградской области за большой вклад в подготовку специалистов для Ленинградской области, Почетной Грамотой Законодательного собрания Ленинградской области, Почетной Грамотой комитета по труду и занятости Ленинградской области, Дипломом Пенсионного фонда РФ «Лучший страхователь 2014 года по обязательному пенсионному страхованию». 

  В 2015 году директор колледжа Шевченко Галина Васильевна награждена Знаком отличия Ленинградской области «За вклад в развитие Ленинградской области».           

         Колледж осуществляет образовательную деятельность по следующим образовательным программам: среднее профессиональное образование - основные профессиональные образовательные программы подготовки специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих, служащих; профессиональное обучение - подготовка квалифицированных рабочих, служащих, не сопровождающаяся повышением их образовательного уровня; дополнительное профессиональное образование на основании лицензии от 11 февраля  2016 года, серии 47Л01 № 0001204, регистрационный номер 055-16, выданной Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области.
На основании распоряжения  Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 29 ноября  2013 года № 2843-р «О государственной аккредитации образовательных учреждений» колледж имеет право на выдачу выпускникам документов государственного образца. Свидетельство о государственной аккредитации серия 47А01, регистрационный № 0000211 до 28 ноября 2019 года.
Колледж готовит специалистов и квалифицированных рабочих, служащих для предприятий, учреждений и организаций г.Приозерска, Приозерского района и Ленинградской области по следующим профессиям и специальностям:
Программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих
 08.00.00.   Техника и технологии  строительства 
             08.01.14. Монтажник санитарно-технических, вентиляционных систем и оборудования

13.00.00.   Электро- и теплоэнергетика

             13.01.10. Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
35.00.00.  Сельское, лесное и рыбное хозяйство

              35.01.02. Станочник деревообрабатывающих станков

              35.01.04. Оператор линий и установок в деревообработке
15.00.00  Машиностроение

              15.01.05. Сварщик (электросварочные и газосварочные работы)
19.00.00. Промышленная экология и биотехнологии 

             19.01.17. Повар, кондитер

23.00.00. Техника и технологии наземного транспорта 

              23.01.03. Автомеханик

Программы подготовки специалистов  среднего звена:

40.00.00.  Юриспруденция
             40.02.01. Право и организация социального обеспечения

38.00.00  Экономика и управление

             38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет в промышленности
  15.00.00  Машиностроение

              15.02.07. Автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям) 
09.00.00.  Информатика и вычислительная техника
              09.02.02. Компьютерные сети
  35.00.00.  Сельское, лесное и рыбное хозяйство
              35.02.03.Технология деревообработки

              35.02.04. Технология комплексной переработки древесины

19.00.00. Промышленная экология и биотехнологии 

             19.02.10. Технология продукции общественного питания
Профессиональное обучение

           - водитель транспортных средств категории «В»,
           - водитель транспортных средств категории «ВЕ»,

           - водитель транспортных средств категории «А»,

            - водитель транспортных средств категории «С»,

           - водитель транспортных средств категории «СЕ»

            - сварщик  

            - продавец продовольственных товаров, контролер-кассир  

            - повар, кондитер  

Дополнительное профессиональное образование
           - переподготовка водителей транспортных средств с категории «В» на категорию 

                «С»,

            - переподготовка мастеров производственного обучения вождению,

            - пользователь ПК

            Занятия проходят в аудиториях и мастерских колледжа, оснащенных необходимым оборудованием по утвержденному расписанию. 

           Обучение ведется в соответствии с квалификационными требованиями. К учебным планам разработаны рабочие программы, составлена необходимая учебно-планирующая документация. С каждым слушателем заключается договор установленной формы.

          Приозерский политехнический колледж в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ, Приказом Министерства образовании и науки РФ от 14 июня 2013г. № 464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования», приказом Министерства образования и науки РФ от 01 июля 2013 г. № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам», нормативными  актами Министерства образования и науки Российской Федерации, комитета общего и профессионального образования Ленинградской области  а также Уставом колледжа.

           Устав колледжа зарегистрирован в  инспекции Федеральной налоговой службы по Приозерскому району Ленинградской области за государственным регистрационным № 2114712026273 (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 25 ноября  2011г. серия 47 №002712416), основной государственный регистрационный № 1024701648652                       . 

ИНН образовательного учреждения – 4712006730, КПП 471201001     

Анализ выполнения лицензионных требований показал наличие необходимых организационно-правовых документов, позволяющих колледжу вести образовательную деятельность в соответствии с контрольными нормативами, установленными при лицензировании. Показатели соответствия лицензионным нормативам в целом по колледжу следующие: 

- численность контингента обучающихся, приведенная к очной форме обучения, составляет 378 человек (контрольный норматив – до 350 человек в одну смену по очной форме обучения);

- доля преподавателей с высшим образованием составляет  98,7% (контрольный норматив - 91%); 

- обеспечение обучающихся основной учебной и учебно-методической литературой в среднем по всем циклам дисциплин составляет не менее 0,5 экземпляра на одного обучающегося (контрольный норматив – 0,5);

- общая площадь на одного обучающегося контингента, приведенного к очной форме обучения, составляет 14,75 кв.м  (контрольный норматив – 9,0 кв.м.).

Лицензионные требования и нормативы в колледже выполняются.                                                                 
Вывод: Организационно-правовое обеспечение образовательной деятельности осуществляется в соответствии с нормативной базой на основании Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  и Уставом колледжа. Лицензионные и аккредитационные нормативы в колледже выполняются.
2. СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ

2.1. Организация управления 

Управление образовательным учреждением осуществляется  в соответствии с законодательством Российской Федерации, Уставом и локальными актами Приозерского политехнического колледжа. Управление колледжем построено на сочетании  демократических принципов единоначалия, коллегиальности и самоуправления.  Непосредственное управление деятельностью колледжа осуществляет директор Шевченко Галина Васильевна, назначенная в установленном порядке Учредителем с 2005 года. Часть своих полномочий директор делегирует заместителям, возглавляющим соответствующие направления деятельности колледжа:

По учебно-производственной работе -  Иванова Нина Ивановна;

По учебной работе – Смородина Галина Николаевна;

По воспитательной работе – Бородина Елена Владимировна;

По административно-хозяйственной части – Нота Екатерина Николаевна. 
Высшим органом самоуправления колледжа является Педагогический Совет. Педагогический совет действует на основании Положения и рассматривает все основные вопросы образовательной деятельности колледжа. Заседания педагогического совета проводятся регулярно в соответствии с планом его работы. 

В компетенцию Педагогического Совета входит:

- утверждение основных направлений деятельности колледжа;

- принятие Устава колледжа, изменения и дополнения к нему;

- принятие локальных актов к Уставу;

- избрание совета колледжа;

- создание постоянных и временных комиссий по различным направлениям работы, определение их полномочий.

Органом самоуправления в период между педагогическими советами является выборный представительный орган – Совет колледжа, действующий на основании Положения.  Председателем Совета согласно Уставу является директор колледжа. Заседания  Совета колледжа проводятся в соответствии с регламентом его работы. 

 Совет колледжа:

- организует  выполнение решений педагогического совета;

- согласовывает план работы колледжа и его развития;

- согласовывает  режим  работы колледжа;

- заслушивает отчет директора, отдельных работников;

- выносит решения на представление работников к различным видам поощрений, включая материальные;

- утверждает направления расходования средств от приносящей доход деятельности;

- утверждает правила внутреннего распорядка, положение о премировании, иные локальные акты.

Совет колледжа состоит из представителей педагогических работников, сотрудников, родителей (законных представителей несовершеннолетних обучающихся), обучающихся. Совет колледжа собирается не реже 2 раз в год, члены Совета выполняют своим обязанности на общественных началах. Член Совета колледжа может быть выведен из него решением Педагогического Совета. Решение Совета колледжа считается принятым, если на его заседании присутствуют не менее 2/3 состава Совета и за него проголосовало не менее 2/3 присутствующих. Решение Совета колледжа являются обязательными для всех членов коллектива образовательного учреждения.

Целью деятельности Совета является развитие коллегиальных, демократических форм в управлении колледжем, объединение усилий преподавателей и мастеров производственного обучения, общественных организаций для достижения высоких результатов по подготовке и воспитанию высококвалифицированных специалистов.

Основные направления деятельности Совета колледжа:
- определение основных направлений в работе коллектива на учебный год и перспективу;

- решение вопросов развития учебно-материальной базы;

- участие в разработке мер, способствующих эффективной работе коллектива, отдельных подразделений;

- обсуждение персонального состава аттестационной комиссии, рассмотрение и внесение предложений в соответствующие органы о присвоении почетных званий, представление работников к правительственным наградам, распределение премий, а также определение других видов поощрений для членов коллектива колледжа, соблюдая принцип социальной справедливости;

- поддержание связи с государственно- общественными органами управления образованием, определение путей взаимодействия колледжа с научно-исследовательскими производственными и другими учреждениями с целью развития творческой деятельности преподавателей, мастеров производственного обучения, обучающихся;

- обсуждение отчетов о работе руководителей, членов коллектива о результатах образовательной и финансовой деятельности;

- рассмотрение адресованных Совету колледжа заявлений преподавателей, мастеров производственного обучения, сотрудников колледжа и обучающихся, принятие необходимых решений и дача необходимых разъяснений.

В колледже работает Наблюдательный совет Колледжа, который  состоит из 9 человек.

 В состав наблюдательного совета  Колледжа  входят:

2 чел. – представители Учредителя;

1 чел. – представитель комитета по управлению государственным имуществом Ленинградской области;

            3чел. – представители  общественности;

3 чел. – представители работников колледжа.
2.2. Структурные подразделения, обеспечивающие образовательный процесс
            Структура колледжа представлена: администрацией, службами и структурными подразделениями, предметно-цикловыми комиссиями (далее ПЦК) (общеобразовательного и общетехнического профиля, специальных дисциплин по профилю автоматизации технологических процессов деревообработки, специальных дисциплин по профилю технологии обработки и переработки древесины, автоделу, право и организация социального обеспечения). Основные направления деятельности предметно-цикловых комиссий призваны обеспечивать развитие содержания образования, повышение качества реализации образовательных программ в соответствии с требованиями ФГОС, рекомендациями педагогического совета и иными распорядительными документами.

         В колледже разработаны и утверждены в установленном порядке Положения о Совете колледжа, Положение о педагогическом совете, и иные Положения, должностные инструкции всех категорий руководителей и сотрудников структурных подразделений.

         Для обеспечения участия в управлении более широкого круга должностных лиц, преподавателей и обучающихся  в колледже образованы:  учебно-методический совет, совет руководства (административное совещание), совет обучающихся, совет старост, родительский совет.
         Непосредственное руководство реализацией основных и дополнительных профессиональных образовательных программ подготовки специалистов осуществляют директор, заместители директора, председатели предметно-цикловых комиссий.
         Организационная структура управления колледжем позволяет реализовывать основные и дополнительные профессиональные образовательные программы  среднего и начального профессионального образования.
         Нормативная и организационно-распорядительная документация колледжа включает в себя Положения об организации деятельности структурных подразделений,  приказы, инструкции и иные локальные акты, призванные обеспечивать исполнение уставных функций колледжа.
Педагогический совет является органом, который управляет организацией образовательного процесса, Основными направлениями деятельности Педагогического совета являются:

          - анализ качества профессиональной подготовленности и востребованности выпускников, их конкурентоспособности на рынке труда;

 - рассмотрение и обсуждение планов учебно-воспитательной и методической работы колледжа и его структурных подразделений;

 - рассмотрение состояния, мер и мероприятий по реализации Федеральных государственных образовательных стандартов СПО, в том числе учебно-программного, учебно-методического и материально-технического обеспечения профессий и специальностей;

- рассмотрение состояния и итогов учебно-производственной работы, результатов промежуточной и итоговой государственной аттестации, мер и мероприятий по их подготовке и проведению, мероприятий;

- рассмотрение состояния и итогов учебно-воспитательной работы, состояния дисциплины обучающихся, заслушивание отчетов о работе кураторов групп;

- рассмотрение состояния и итогов методической работы, включая деятельность методического совета;

- совершенствование педагогических и информационных технологий, методов и средств обучения по реализуемым образовательным программам;

- рассмотрение деятельности предметных (цикловых) комиссий; заслушивание и обсуждение опыта работы преподавателей в области новых педагогических и информационных технологий, разработке учебных и методических пособий;

- рассмотрение и обсуждение вопросов, связанных с деятельностью учебно-производственных и других подразделений колледжа, а также вопросов состояния охраны труда;

- рассмотрение и обсуждение правовых мер и мероприятий по соблюдению нормативно-правовых документов органов законодательной и исполнительной власти различных уровней по подготовке квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена;

-  определение основных направлений деятельности колледжа в соответствии с Государственной Программой Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области»;

- рассмотрение вопросов приема, выпуска и отчисления обучающихся, их восстановления на обучение, а также вопросов о награждении  обучающихся;

- проблемы адаптации обучающихся нового набора.

Целью создания  Методического совета является повышение результативности образовательного процесса и развитие творческого потенциала педагогического коллектива.

Задачи методического совета:

- определение направлений и содержания методической работы;

- совершенствование системы повышения квалификации педагогических работников колледжа;

- обсуждение и внедрение в образовательный процесс результатов научных исследований, новых технологий обучения;

-  рекомендации для издания и использования учебно-программной  и методической документации, дидактических материалов, самостоятельно разработанных педагогическим коллективом колледжа;

Предметные (цикловые ) комиссии:

На заседаниях предметных (цикловых) комиссий решаются основные вопросы совершенствования образовательного процесса. Работая над реализацией единой методической темы «Повышение качества подготовки специалистов в условиях реализации Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения» , председатели и члены ПЦК сконцентрировали свое внимание на следующих основных вопросах:

- обновление содержания образования;

- экспериментальная работа;

- обновление учебных планов и образовательных программ в соответствии с ФГОС нового поколения;

- участие в областных и международных конкурсах;

- внедрение в образовательный процесс новых форм учебной работы, в том числе информационного и модульного обучения;

- внедрение в образовательный процесс профессиональных инновационных технологий;

- повышение качества обучения;

- развитие дополнительных образовательных услуг;

- контроль за образовательным процессом;

- обмен опытом;

- развитие творческих способностей обучающихся.
Бухгалтерия, учебная часть, приемная комиссия и библиотека колледжа оснащены компьютерной техникой и соответствующим программным обеспечение, подключены к сети Интернет.

          Вывод: В колледже создана рациональная система управления, целью которой является обеспечение эффективного взаимодействия структурных подразделений и служб и поддержание благоприятного  климата и творческого сотрудничества. Организационно-управленческие условия подготовки специалистов в колледже обеспечивают сочетание единоначалия, коллегиальности и гласности в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом колледжа.
3. Структура подготовки специалистов.

В соответствии в федеральными государственными образовательными стандартами  колледж осуществляет подготовку специалистов по основным профессиональным образовательным программам: программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих, программы подготовки специалистов среднего звена.

По программам среднего профессионального образования в колледже обучается  216 чел., в том числе по специальностям:

- Автоматизация технологических процессов и производств,

- Технология деревообработки,

- Технология комплексной переработки древесины,

- Компьютерные сети,

- Право и организация социального обеспечения

- Технология продукции общественного питания.

          По программам подготовки квалифицированных рабочих в колледже обучается 171 человек, в том числе по профессиям:

- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования,

- Станочник в деревообработке,

- Оператор линий и установок в деревообработке,

- Сварщик,  
- Повар, кондитер, 

- Автомеханик.  
42 студента обучаются на договорной основе. 

         Помимо основных профессиональных образовательных программ по названным направлениям подготовки,  в колледже также реализуются образовательные программы  профессионального обучения: 19756 «Электрогазосварщик»,  19906 «Электросварщик ручной сварки» в объёме 480 часов, 17353 «Продавец продовольственных товаров», 12965 «Контролер-кассир» в объёме 320 часов, 16685 «Повар» - 480 часов, Водитель ТС категории «В», «С», «ВЕ», «СЕ», «А» и программы дополнительного образования: переподготовка водителей транспортных средств с категории «В» на категорию «С», курсы "Пользователь ПК", переподготовка мастеров производственного обучения вождению. Реализация колледжем программ профессионального обучения  сопровождается выдачей документа об образовании установленного образца (Свидетельство о квалификации); по программам дополнительного образования – свидетельства о подготовке и переподготовке по образцам, разработанным и утвержденным колледжем.

        Сводные данные по направлениям подготовки представлены в таблицах 1 и 2.

         3.2. Подготовка к поступлению в колледж  
Для проведения приема на обучение в колледж создается приемная комиссия. Состав приемной комиссии, порядок её работы утверждается распоряжением директора не позднее чем за два месяца до начала приема документов от абитуриентов. Председателем приемной комиссии является директор колледжа. Ответственный секретарь приемной комиссии назначается распоряжением директора из числа работников колледжа. Вступительные испытания при приеме на обучение в колледже не проводятся.  
Если число заявлений от абитуриентов превышает число бюджетных мест, зачисление проводится по конкурсу аттестатов.

         Профориентационная работа
В целях осуществления качественного приема в колледже проводится плановая профориентационная работа по следующим направлениям:

- организация Дней открытых дверей для школьников и их родителей;

         - работа преподавательского состава в образовательных учреждениях города и района;

         - участие в ежегодных  профессиональных выставках и конкурсах в Приозерском районе и Ленинградской области;

         - публикация о колледже в средствах массовой информации;

         - на сайте www.prioz-ptk.ucoz.ru отражается повседневная жизнь колледжа, там же размещается информация для студентов и преподавателей, а также для родителей и учащихся школ о направлениях подготовки и приеме на обучение с 01 сентября  текущего года;

          - колледж ежегодно участвует в областном празднике «Фестиваль профессий», который организуется на базе образовательных учреждений Ленинградской области.     

3.3. Дополнительное профессиональное образование
          Колледж осуществляет дополнительное профессиональное образование в соответствии с лицензией в целях развития профессионального мастерства, обновления теоретических и практических знаний граждан, ориентируясь на происходящие изменения и преобразования, происходящие на рынке труда, спрос населения Приозерска и района.

          Кроме того, колледж сотрудничает с Центром занятости населения Приозерского района, что позволяет снизить уровень безработицы в районе.

          За период с января по декабрь 2015 года по программам дополнительного профессионального образования  в колледже обучались:

           - водитель транспортных средств категории «В»  -  192 чел ;

           - переподготовка водителей транспортных средств с категории «В» на категорию 

                «С»  -  18 чел;

           - переподготовка мастеров производственного бучения вождению- 5 чел;

           - Сварщик  - 5 чел;

           - продавец продовольственных товаров, контролер-кассир  -  5 чел.;

            - повар-10 чел.

            Занятия проходят в аудиториях и мастерских колледжа, оснащенных необходимым оборудованием по утвержденному расписанию. 

            Обучение ведется в соответствии с квалификационными требованиями. К учебным планам разработаны рабочие программы, составлена необходимая учебно-планирующая документация. С каждым слушателем заключается договор установленной формы.

 Вывод: Подготовка специалистов ведется в соответствии с требованиями ФГОС ПО и лицензией.
4.  СОДЕРЖАНИЕ ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ

4.1. Оценка реализуемых основных профессиональных образовательных программ
Главным направлением работы коллектива за отчетный период являлось построение содержательной основы образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС ПО.

Укомплектованы и систематизированы по каждой профессии и специальности основные профессиональные образовательные программы (далее – ОПОП). В состав каждой из них входит следующая документация:

· ГОС и ФГОС ПО по профессиям и специальностям;

· учебные планы, реализуемых в колледже профессий и специальностей, состоят из следующих блоков дисциплин:

· ОД – общеобразовательные базовые и профильные дисциплины;

· ОГСЭ – общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины;

· ЕН – математический и общий естественнонаучный цикл;

· ОПД – общепрофессиональные дисциплины;

· СД – специальные дисциплины (также включают дисциплины по выбору студентов);

· ПМ – профессиональные модули (включают МДК, ВПМ, УП ПП).

· примерные и типовые программы по учебным дисциплинам и профессиональным модулям (при наличии);

· рабочие программы по учебным дисциплинам, учебной и производственной практикам;

· фонды оценочных средств (ФОС);

· программы итоговой (государственной) аттестации.

ОПОП по подготовке специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих, служащих разработаны техникумом на основе соответствующих Федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования.

В рабочих учебных планах объем часов обязательной и вариативной частей циклов; практика по видам и продолжительности; продолжительность промежуточной, государственной (итоговой) аттестации, подготовки и защиты выпускной квалификационной работы соответствует требованиям ФГОС ПО.

Выполнение курсовых работ, учебная и производственная практика, формы промежуточной и государственной (итоговой) аттестации реализуются в соответствии с локальными актами техникума.

Недельная учебная нагрузка для обучающихся не превышает 36 часов, максимальная – 54 часа.
4.2. Библиотечно-информационное обеспечение
Основным источником учебно-методической литературы, рекомендованным в рабочих программах по учебным дисциплинам и профессиональным модулям, является библиотека колледжа. Фонд библиотеки укомплектован изданиями основной учебной литературы по общегуманитарным, естественнонаучным, математическим, общепрофессиональным дисциплинам.

Библиотека имеет в своем фонде 19 358 единиц хранения, в том числе 16 537 экз.

по специальностям и профессиям. Кроме литературы центральных и региональных издательств, обучающиеся используют методические разработки подготовленные преподавателями техникума. Обеспеченность литературой составляет не менее 1,0 на каждого обучающегося.

Библиотека колледжа проводит большую работу по своевременному обеспечению образовательного процесса учебной и учебно-методической литературой. Фонд

Источниками учебной информации для подготовки специалистов в колледже являются: 

- учебники и учебные пособия, изданные центральными издательствами;

- учебные и методические пособия, разработанные сотрудниками колледжа:

а) пособия по самостоятельной работе учащихся,

в) методические пособия по выполнению лабораторных и практических  работ.

Перечень учебников, учебных пособий и методических разработок сотрудников колледжа представлен (Приложение 4, форма 4).

Обеспечение студентов колледжа источниками учебной информации осуществляется, в первую очередь, через библиотеку колледжа.

           Библиотека колледжа – учебная библиотека со специализированным книжным фондом, которая призвана обеспечивать своевременное и эффективное информационное сопровождение учебного процесса в целях подготовки квалифицированных специалистов. 

Основными ее задачами являются:

1. Полное и оперативное библиотечное и информационно-библиографическое обслуживание читателей.

2. Информационное обеспечение учебного процесса.

3. Воспитание информационной культуры.

Основой деятельности библиотеки является ее фонд, поэтому его комплектованию и формированию с учетом особенностей развития учебного заведения и введением федеральных государственных стандартов третьего поколения уделяется особое внимание.  Так, за период с 2009  по 2015 годы ассигнования на пополнение книжного фонда составили: 2009 г.-  9200 рублей; 2010г. – 118 000 рублей; 2011г.  – 235 000 руб;  2012г. – 15 860 руб;  2013г.-  10340 руб. В 2014,2015гг. году колледж пополнял учебный фонд за счет средств от приносящей доход деятельности.

Комплектование учебников осуществляется на основе действующих учебных планов, требований государственных стандартов и учебных программ.

В течение предыдущих трех лет были обеспечены основной учебной литературой практически все дисциплины рабочих учебных планов.. Кроме того, была приобретена дополнительная справочная литература.

 Также произошли изменения в составе библиотечного фонда: помимо учебников, учебно-методических пособий, справочных и научно-популярных изданий библиотечный фонд комплектуется научными изданиями, особое внимание уделено приобретению периодических изданий.          

Выписано и приобретено периодических изданий (количество наименований газет и журналов): 2010г.–8 наименований; 2011г. – 7 наименований, 2012г. – 9 наименований, 2013,2014гг -10 наименований.

Анализ библиотечного фонда показал его соответствие требованиям, предъявляемым к обеспеченности учебно-методической литературой. В среднем на 1 студента приходится 15 экз. различных учебников.            

Книгообеспеченность дисциплин составляет в среднем от 0,5 до 1 учебника на 1 обучающегося.   

Работа по обеспечению образовательного процесса современными источниками учебной информации ведется в колледже на постоянной основе. 

Библиотека проводит  работу по исследованию потребностей преподавателей в учебной литературе, а также по исследованию уровня информационной культуры преподавателей и студентов, учитывая отказы.  

Библиотека обслуживает около 400 читателей. Студенты получают литературу индивидуально на каждый семестр. Дефицитная литература (имеющаяся в библиотеке в небольшом количестве) выдается сроком на неделю  (с правом продления еженедельно до месяца, если на эту книгу нет спроса). Справочной литературой студенты пользуются в читальном зале.           

Для более успешного выполнения задач по пропаганде литературы библиотека использует книжные выставки. Ведется подбор литературы к курсовым работам и рефератам, студентам предлагаются предметно- тематические справки. Совместно с преподавательским составом проводятся литературно-исторические викторины, беседы-консультации. 

Колледж также располагает широкими возможностями для обеспечения программно-информационного сопровождения образовательного процесса.  

Так, непосредственно в учебном процессе используется 62 ПЭВМ в 2-х многофункциональных компьютерных кабинетах, оснащенных выходом в  сеть Internet и современными программными продуктами, включая специализированные пакеты прикладных программ по специальностям и направлениям подготовки, при проведении занятий используется мультимедийное оборудование. Таким образом обеспеченность средствами вычислительной техники в колледже составляет 1,8 ПЭВМ на 2 студентов.           

При этом использование в учебном процессе апробированных пакетов прикладных профессиональных и обучающих программ (ППП) для изучения как блоков общепрофессиональных и специальных дисциплин, так и дисциплин специализаций  позволило на новом, более качественном уровне реализовывать междисциплинарные связи посредством использования возможностей по индивидуальному сопровождению образовательной траектории обучающихся  в процессе обучения одновременно с использованием возможностей  компьютерного моделирования профессионально значимых для будущих специалистов ситуаций и взаимодействий в рамках коллективного участия в интерактивных деловых играх. 

Вместе с тем,  в современных условиях особое значение приобретают собственные учебно-методические материалы инженерно-педагогических работников колледжа, так как их своевременная разработка и использование в образовательном процессе позволяют оперативно реагировать на изменения пожеланий и требований социальных партнеров колледжа и обучающихся. Библиотека колледжа проводит большую работу по своевременному обеспечению образовательного процесса учебной и учебно-методической литературой. Фонд библиотеки техникума формируется на основе изучения учебных планов и рабочих программ. Фонд дополнительной литературы включает официальные издания: сборники законодательных актов, нормативно-правовые документы и Кодексы РФ, справочно-библиографические издания, словари, справочники и энциклопедии, периодические издания отраслевой направленности.
В целях улучшения использования библиотечного фонда и облегчения поиска нужной информации библиотека оснащена 4 компьютерами, которые подключены к локальной сети колледжа и сети Интернет.

Вывод: Содержание подготовки специалистов среднего звена, квалифицированных рабочих и служащих соответствует требованиям ФГОС ПО по объему и структуре.
2. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Основой организации образовательного процесса в колледже являются ФГОС ПО; учебные планы; программы учебных дисциплин, профессиональных модулей, учебных и производственных практик; график учебного процесса; расписание занятий.

Все учебные планы утверждены распоряжением директора колледжа, согласованы с работодателями района, заместителем директора по учебной работе и председателями ПЦК. По основным параметрам и в целом они соответствуют государственным требованиям к реализуемым специальностям и профессиям.

Колледж полностью укомплектован педагогическими кадрами.

Учебный год в колледже состоит из двух семестров. Расписание занятий составляется два раза в год (август, январь), в строгом соответствии с действующими учебными планами, графиком учебного процесса, педагогической нагрузкой на каждого педагогического работника. В течение учебного года в случае болезни, командировок преподавателей расписание корректируется. Расписание учебных занятий согласовывается с заместителем директора по учебной работе и утверждается директором колледжа.

Все учебные занятия фиксируются в учебных журналах. Проверка журналов учебных занятий показала, что они ведутся в соответствии с правилами их ведения и локальным актом, разработанным в колледже.

Заведующая учебной частью составляет расписание консультаций и, в соответствии с графиком учебного процесса, расписание промежуточной аттестации в конце каждого семестра.

Форма проведения промежуточной аттестации устанавливается преподавателем по согласованию с ПЦК и утверждается заместителем директора по учебной работе.
Основными формами промежуточной аттестации в колледже являются: экзамен или дифференцированный зачет по учебной дисциплине; курсовая работа (проект); контрольная работа.

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП (текущая и промежуточная аттестации) создаются фонды оценочных средств, позволяющие оценить знания, умения и освоенные компетенции.

Задачи ФОС по учебной дисциплине и профессионального модуля:

· контроль и управление процессом приобретения обучающимися необходимых знаний, умений, навыков и уровня сформированности общих и профессиональных компетенций, определенных ФГОС ПО по соответствующему направлению подготовки специалистов среднего звена или квалифицированных рабочих, служащих;

· контроль и управление достижением целей реализации ОПОП, определенных в виде набора общих и профессиональных компетенций выпускников;

· оценка достижений обучающихся в процессе изучения учебной дисциплины, профессионального модуля с выделением положительных/отрицательных результатов и планирование предупреждающих/корректирующих мероприятий;

· обеспечение соответствия результатов обучения задачам будущей профессиональной деятельности через совершенствование традиционных и внедрение инновационных методов обучения в образовательный процесс учебного заведения;

· организация и планирование результатов самостоятельной работы обучающихся и оценка ее выполнения.

По учебным дисциплинам и профессиональным модулям разработаны программы промежуточной аттестации, включающие темы программы или перечень вопросов, практические задания, перечень литературы и интернет-ресурсов для подготовки.

Для проведения занятий по теоретическому и производственному обучению имеется 20 кабинетов (в том числе 2 компьютерных класса), 3 лаборатории и 6 учебно-производственных мастерских, что является достаточным и соответствует учебным планам и требованиям ФГОС ПО.

Раздел «Учебная и производственная практика» включает в себя:

· учебную практику;

· производственную практику (по профилю специальности);

· производственную практику (преддипломную).

Организация практики на всех этапах направлена на выполнение требований  ФГОС в соответствии с получаемой специальностью, профессией и присваиваемой квалификацией.

Общий объем времени, отведенный учебными планами на прохождение студентами практики, распределяется на 7 мастеров производственного обучения. Проводится практика как распределено, чередуясь с теоретическими занятиями, так  и концентрировано в зависимости от характера и направленности подготовки специалистов и квалифицированных рабочих, служащих. В колледже имеется вся необходимая учебно-планирующая документация: положение об учебной и производственной практике, рабочие программы, перечни учебно-производственных работ, методические разработки, программы промежуточной аттестации. 
Учебная и производственная практика проходит как в лабораториях и учебно-производственных мастерских колледжа, так и на предприятиях и организациях района. Все мастерские и базы прохождения практики оснащены всем необходимым и современным оборудованием.

Средний балл успеваемости студентов колледжа по результатам прохождения практики по курсам: 2 курс – 3,9; 3 курс – 4,1; 4 курс – 4,3.

Для участия в работе комиссий по итоговой (государственной) аттестации привлекаются представители работодателей.
Вывод: Организация образовательного процесса в колледже строится на основе существующих положений, разработанных в соответствии с нормативной документацией.
3. ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ
Педагогический коллектив ведет активную методическую работу по совершенствованию содержания образования, внедрению новых форм, методов и технологий обучения. Преподавателями и мастерами производственного обучения используются такие современные педагогические технологии как: личностно-ориентированные, деятельностные, информационные с применением мультимедийных средств, телекоммуникационные, тестового контроля, проектного обучения, имитационно-моделирующего обучения, анализа профессиональных ситуаций, технологии портфолио, интеграции учебной и исследовательской деятельности и др.

В колледже последовательно проводится работа по совершенствованию технологий образования в направлении улучшения формирования интеллектуальной культуры, развития творческих способностей будущего специалиста. Наиболее эффективной формой ее реализации является непрерывная система научно-исследовательской работы студентов как неразрывная составляющая триединого образовательного процесса: учебного, воспитательного и научного.

В колледже ежегодно проводятся студенческие научно-практические конференции. Выбор тем конференций обусловлен стремлением расширить профессиональный кругозор студентов, актуализировать их знания. В процессе освоения студентами основ профессионально-творческой, исследовательской деятельности, методов и приемов выполнения научно-исследовательских и проектных работ, развиваются навыки к научному и техническому творчеству, самостоятельности, инициативы в учебе и будущей профессиональной деятельности.

Реализуется программа наставнической деятельности, которая включает в себя организацию профессиональной адаптации молодого педагога к образовательной среде техникума, планирование траектории профессионального роста.

Преподаватели колледжа уделяют большое внимание разработке и созданию различных учебных методических пособий в помощь обучающимся, тем самым постоянно обновляя содержание образования.
Вывод: Новые формы и методы обучения внедряются в образовательный процесс постоянно. Молодые преподаватели и мастера производственного обучения включены в систему непрерывного повышения их квалификации и профессионального педагогического мастерства на основе изучения и использования опыта работы высококвалифицированных специалистов колледжа.
4. КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА,

КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ
Управление качеством образования внутри колледжа представляет собой целенаправленную, прогнозируемую, организационно и технологически обеспеченную реализацию управленческих функций по достижению соответствующего нормативным требованиям уровня подготовки специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих, служащих.

Организационно-педагогическая модель управления качеством образования опирается на общие принципы управления (плановости, эффективности, оптимальности, динамичности, непрерывности и цикличности) и включает:

· маркетинговые исследования и анализ состояния педагогической системы колледжа;

· целеполагание;

· проектирование работы системы (разработка целевой комплексной программы);

· подготовка обеспечения работы системы;

· реализация образовательного процесса;

· контроль (оценка) качества образовательного процесса.

Модель управления качеством образования в колледже эффективно функционирует в следующих педагогических условиях:

· автоматизированный мониторинг качества образовательного процесса и его результатов;

· вовлечение всего педагогического коллектива и сотрудников техникума в процесс повышения качества образования обучающихся;

· комплексное проектирование и непрерывное совершенствование моделей выпускника и преподавателя колледжа.

В колледже ведется постоянный контроль за образовательным процессом со стороны администрации и председателей ПЦК, целью которого является всестороннее совершенствование качества подготовки путем предупреждения, выявления и устранения недостатков, поиска резервов улучшения образовательного процесса и работы подразделений, обобщение и распространение передового опыта, укрепление дисциплины и повышения ответственности преподавателей, сотрудников и обучающихся за результаты своей деятельности. Выводы и предложения заносятся в специальные журналы контроля.

Оценка условий реализации образовательного процесса является необходимой составляющей оценки качества подготовки специалистов среднего звена, квалифицированных рабочих и служащих по каждому направлению.

Оценка качества подготовки осуществляется на основе комплексного анализа результатов итоговых аттестаций выпускников, контроля знаний обучающихся в порядке проведения промежуточной аттестации по дисциплинам и профессиональным модулям всех блоков учебного плана по каждой специальности и профессии. В колледже на постоянной основе функционируют системы контроля качества подготовки обучающихся: текущий контроль, рубежный контроль, промежуточная аттестация (за семестр и учебный год), итоговая государственная аттестация.

Текущий контроль усвоения учебного материала осуществляется постоянно во время теоретических и практических занятий.

Рубежный контроль осуществляется в форме директорских контрольных работ, основная цель которого  - проверка уровня усвоения очередного раздела курса для своевременной ликвидации задолженностей обучающихся перед экзаменационной сессией.

Во втором семестре 2013/2014 учебного года проводились административные контрольные работы с целью выявления эффективности и качества образовательного процесса. Были охвачены группы I курса обучения по общеобразовательным дисциплинам в соответствии с утвержденным графиком. Выявлялись типичные ошибки, затруднения и своевременно применялись различные способы их устранения.

Промежуточный контроль – в форме экзамена по отдельной дисциплине, квалификационного экзамена по профессиональному модулю, дифференцированного зачета.

В колледже разработаны различные виды контрольно-оценочных средств по всем учебным дисциплинам и профессиональным модулям (контрольные работы, тестовые задания, вопросы для зачетов и экзаменов). Активно ведется работа по созданию фонда оценочных средств по всем реализуемым специальностям и профессиям.

Постоянно осуществлялся контроль за образовательной деятельностью на основании графиков. Цели обозначались следующие: изучение методики преподавания; выполнение учебной программы; качество знаний обучающихся; подготовка к рассмотрению определенного вопроса на педагогическом совете, внедрение инновационных технологий; оказание помощи начинающим преподавателям и мастерам производственного обучения; эффективность использования дидактического материала на занятиях и др.

Освоение ОПОП завершается обязательной итоговой государственной аттестацией выпускников, целью которой является установление соответствия содержания, уровня и качества подготовки выпускников требованиям ФГОС. Учитывая это, а также рекомендации по организации ИГА выпускников образовательных учреждений СПО, в техникуме разработано «Положение об итоговой (государственной) аттестации», которое устанавливает виды государственной аттестации по каждой специальности и профессии, условия получения дипломов с отличием; условия прохождения ИГА повторно и т.п.

Итоговая (государственная) аттестация в колледже проводится в виде защиты дипломной работы (проекта).

Государственная аттестационная комиссия в своей деятельности руководствуется рабочей программой ИГА и учебно-методической документацией, разрабатываемой на основе ФГОС в части государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников ежегодно.

Вывод: Анализ результатов аттестации выпускников показывает, что качество подготовки специалистов среднего звена, квалифицированных рабочих и служащих в колледже  на достаточном уровне.
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