Методические указания и контрольные задания

для студентов, обучающихся по специальности 030912 

                                                           «Право и организация социального обеспечения».

      Программа   учебной    дисциплины    с    перечнем рекомендуемой литературы,  методическими указаниями по изучению каждой

темы  и вопросы для самоконтроля.

Тема 1.

Понятие семейного права

Содержание учебного материала   

Понятие, предмет и метод семейного права. Принципы семейного права. Система семейного права. Источники семейного права. Отграничение семейного права от гражданского права.

Тема 2. 

Семейные правоотношения
.

 Содержание учебного материала   

Понятие семейного правоотношения, его субъекты, объекты и содержание. Правоспособность и дееспособность в семейном праве. Юридические факты в семейном праве. Понятие родства, супружества и свойства.


Тема 3.

Брак


Содержание учебного материала   

Понятие брака по семейному праву. Условия заключения и препятствия к заключению брака. Регистрация брака и ее значение. Порядок регистрации брака. Прекращение брака. Расторжение брака в органах записи актов гражданского состояния. Расторжение брака в судебном порядке. Юридические последствия прекращения брака. Признание брака недействительным. Основания признания брака недействительным. 


Практическое занятие:

Задача 1
Анастасия Никифорова (19 год) и Виктор Кузнецов (17 лет) решили пожениться. Работники ЗАГСа, в котором они решили зарегистрировать брак, указали на необходимость несовершеннолетнему Кузнецову получить согласие на заключение брака органа местного самоуправления по месту жительства.
Кузнецов считал, что такое разрешение ему не нужно, так как он решением суда объявлен полностью дееспособным. 

Обоснованы ли действия работников ЗАГСа?
Задача 2

Воспитанница детского дома Умида Мирзаева 8 июня 1996 года вышла замуж за Ильхама Гафортдинова. Спустя 1 год и 4 месяца у них родился сын Хамид. 
Гульнар Юлдашев, племянник Ильхама Гафортдинова, перебирая старые письма своей бабушки Заремы обнаружил, что отец Ильхама долгое время проживал в маленьком селе Самагалтай республики Тува, где в то же время проживала мать Умиды, впоследствии умершая от рака печени, когда дочери было три года. Кроме того, у Умиды и отца Ильхама было обнаружено редкое заболевание, которое могло передаваться и наследственным путем. Ильхам Гафортдинов таким заболеванием не страдал.
Прокурор, поставленный в известность Юлдашевым, потребовал признания брака Ильхама и Умиды недействительным. 
Супруги возражали, ссылаясь на то, что они фактически создали семью, горячо любят друг друга, а также то, что признание брака недействительным может пагубно сказаться на судьбе их сына. К тому же есть вероятность, что Ильхам и Умида всё-таки не являются единокровными братом и сестрой, так как мать Ильхама не отличалась верностью своему мужу. Отсутствие родства по их мнению, также подтверждается отсутствием у И.Гафортдинова упомянутого заболевания.
Как должен поступить суд? 

Подготовка сообщения на тему: «Брак в истории развития семейного права».

Тема 4. 

Личные и имущественные правоотношения супругов.
Содержание учебного материала   

Личные права и обязанности супругов. Имущественные права и обязанности супругов. Законный режим имущества супругов.  Договорный режим имущества супругов (брачный договор). Ответственность супругов по обязательствам.


Практическое занятие: Решение задач :

Задача 1

Е.Ю.Молчанов дважды получал крупное наследство, которое регулярно пропивал. В том числе автомобиль "Москвич", дом в деревне, деньги, видеомагнитофон.
Пьяные сборища на квартире Молчанова часто сопровождались оскорблениями в адрес жены, нередко с применением физического насилия и угрозы убийством.
При расторжении брака в суде супруга Молчанова Татьяна Загорная потребовала определить доли супругов в общей собственности с учётом стоимости перечисленного имущества. По её мнению Молчанов расходовал его в ущерб интересам семьи.
Как должен поступить суд?

 
Задача 2
Супруги Анисимовы, прожив 20 лет в браке, решили заключить брачный договор. В число условий договора входило соглашение о том, что Василий Анисимов обязывался в течение года составить завещание в пользу дочери Ларисы, лишив права наследования своего сына от первого брака 27-летнего Геннадия.
Спустя 4 месяца такое завещание было составлено и надлежащим образом оформлено. А через 8 месяцев Василий Анисимов умер. 
Геннадий Анисимов обратился в суд с требованием о признании завещания недействительным, так как оно составлено в соответствии в условиями брачного договора, а согласно п.3 ст. 42 СК РФ брачный договор не может содержать положений, ограничивающих правоспособность сторон, в частности свободу завещания. 
Действительно ли завещание? 
Практическое задание: Составить  брачный договор.

Тема 5.

Правоотношение родителей и детей.
Содержание учебного материала   

Установление происхождения детей. Права несовершеннолетних детей. Права и обязанности родителей. Споры о детях. Защита родительских прав. Восстановление в родительских правах. Ограничение родительских прав.

Самостоятельная работа: Работа с учебной литературой и законодательством.

Практическое занятие. Решение задач:
Задача 1
В.В.Фёдоров обратился в органы записи актов гражданского состояния с просьбой об исправлении записи о рождении ребенка. На исправление записи получено согласие от матери ребенка и лица, записанного отцом. 
Как следует поступить работникам ЗАГСа? 


Задача 2 
30 мая 1997 года Владимир Иванов подал иск об оспаривании отцовства. Свои требования он основывал на том, что не является отцом, так как дал согласие на искусственное оплодотворение своей жены. 
Суд в соответствие с п.1 ст. 129 ГПК РСФСР отказал в принятии искового заявления, так как ст. 52 СК РФ исключает возможность оспаривания отцовства в данном случае. 
Правильно ли поступил суд? 

Тема 6.
Алиментные обязательства членов семьи.
Содержание учебного материала   

Общие положения об алиментных обязательствах. Соглашение об уплате алиментов. Алиментные обязательства родителей и детей. Обязанности родителей по содержанию несовершеннолетних детей. Право на алименты нетрудоспособных совершеннолетних детей. Обязанности совершеннолетних детей по содержанию родителей. Алиментные обязательства супругов и бывших супругов. Алиментные обязательства других членов семьи. 


Практическое занятие: Решение задач и практических ситуаций по вопросам темы:



Составить соглашение об уплате алиментов.
Задача 1 

Ирина Григорьева решила прекратить выплаты алиментов на содержание своего пасынка Аващенко Михаила. Григорьева объясняла свой шаг тем, что решение суда о выплате алиментов было принято 10 декабря 1994 года, то есть до введения в действие Семейного кодекса РФ, в котором не предусматривается возможность взыскания алиментов с фактических воспитателей на их воспитанников. 
Но на всякий случай она обратилась за помощью в юридическую консультацию. 
Какое разъяснение следует ей дать? 
Задача 2 

13 июня 1997 года 29-летняя Мария Ольченко предъявила иск об установлении отцовства и взыскании алиментов к Сидорчуку В.Т.. 
При этом Ольченко требовала взыскать с него средства на содержание ребёнка за прошедший со дня рождения ребёнка срок (с 16 февраля 1997 года) в соответствии со п.2 ст.107 СК РФ, так как Сидорчук всячески уклонялся содержания детей: несколько раз менял место работы и место жительства. 
27 августа 1997 года суд удовлетворил иск, признав Сидорчука В.Т. отцом и обязав его выплачивать алименты со дня обращения М.Н.Ольченко в суд. Во взыскании средств за прошедшее время суд отказал. 
Правильно ли поступил суд? 
Тема 7.
Формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей.
Содержание учебного материала   

Выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей. Понятие, условия и порядок усыновления. Юридические последствия усыновления. Отмена усыновления. Опека и попечительство над несовершеннолетними детьми. Приемная семья. 

Практическое занятие: Решение задач и практических ситуаций по вопросам темы:


Задача 1. Болотова и Вишневский имели сына Владимира, в отношении которого они были лишены родительских прав Владимир был помещен на воспитание в детский дом. Администрация детского дома предъявила родителям ребенка иск о взыскании алиментов. Суд взыскал в пользу детского учреждения на содержание ребенка алименты в размере 1/4 заработка родителей, т.е. с каждого из родителей по 1/8 их заработка. Алименты поступали в адрес администрации, которая приходовала деньги и тратила на содержание детей, находящихся в детском доме. 
Законны ли решения суда и действия администрации детского учреждения? Каков порядок расходования алиментов на ребенка, помещенного в детское учреждение? 

Подготовить сообщение на одну из перечисленных тем: 
«Права и обязанности опекунов и попечителей»; «Усыновление – как форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей»; «Приемная семья».


Тема 8.Акты гражданского состояния.
Содержание учебного материала   

Акты гражданского состояния. Законодательство об актах гражданского состояния. Порядок государственной регистрации актов гражданского состояния. 

Задача 1. Попов в возрасте 10 лет остался сиротой и был взят на воспитание дядей, у которого была родная дочь Лариса. Дети росли и воспитывались вместе, а когда им исполнилось по 18 лет, решили пожениться, но органы ЗАГСа отказали им в регистрации брака по мотивам близкого родства и принимая во внимание возражения родителей Ларисы. 
Законны ли действия органов ЗАГСа? Изменится ли решение, если будет установлено, что дядя усыновил Попова? 
Задача 2. Михеева и Третьяков при вступлении в брак решили сохранить свои добрачные фамилии. Однако перед рождением ребенка они решили, что у них должна быть общая фамилия, и обратились в ЗАГС с заявлением о присвоении им общей фамилии путем присоединения. Органы ЗАГСа отказали им в перемене фамилии, ссылаясь на то что это допускается только при вступлении в брак или при расторжении брака и что двойная фамилия не допускается. 
Законны ли действия ЗАГСа? Когда супруги вправе решать вопрос о перемене фамилии? Допускается ли двойная фамилия по законодательству РФ? 

Перечень рекомендуемых нормативных актов, учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы

1. Нормативные правовые акты:

1.Конституция РФ от 12.12. 1993г.

2.Семейный кодекс Российской Федерации от 29.12.95 № 223 (с изменениями и дополнениями от 30.06.2008 г.)

3.Гражданский кодекс Российской Федерации (части первая, вторая и третья) (с изменениями и дополнениями от 20 февраля, 12 августа 1996 г., 24 октября 1997г., 8 июля, 17 декабря 1999 г., 16 апреля, 15 мая, 26 ноября 2001 г., 21 марта 2002 г.).

4.Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.12.96 г..

5.Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г.

6.Федеральный закон от 15.11.97 « 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (с изменениями и дополнениями от 25 октября 2001 г., 23.07.2008 г.).

7.Федеральный закон от 24.07.98 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями от 20 июля 2000 г.).

8.Федеральный закон от 24.06.99 № 120-ФЗ «Об основных системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (с изменениями и дополнениями от 13 января 2001 г.).

9.Федеральный закон от 16.04.2001 № 44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей».

10.Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» от24.04.2008 г. № 48

11.Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей,  имеющих детей  » от 29.12.2006 г. №256

12.Конвенция о правах ребенка.

Перечень рекомендуемых учебных изданий

Основной источник:

1.Красильников И.Б. Семейное право / И.Б.Красильников. М.: Форум, 2009, 520 с.

Дополнительный источник:

1.Абашин Э.А. Семейное права /Э.А. Абашин М.:  Форум, 2008,-230 с.

2.Семейное право: учебное пособие/ Гомола А.И.и др.; под ред. Гомолы А.И., Саломатова Е.Н. –М.: «Академия», 2007,- 250 с.

3.Антокольская М.В.Семейное право./ М.В. Антокольская  М.: Юрист, 2008, -370 с.

Информационные справочно-правовые системы:

    «Консультант Плюс», «Гарант» или другие.

Интернет-ресурсы

http:// www.minjust.ru/

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения практических занятий, решения ситуационных задач, тестирования.

Вопросы для зачета по дисциплине « Семейное право»для студентов по специальности 030912 «Право и организация социального обеспечения.»

1. Понятие семейного права в системе правовых отраслей. Предмет и метод семейного права.

2. Принципы и функции семейного права.

3. Источники и система семейного права.  

4. Семейные правоотношения (понятие и виды).

5.  Классификации семейных правоотношений.

6. Субъекты семейных правоотношений и их правосубъектность. Объекты семейных правоотношений.

7.  Особенности юридических фактов в семейном праве. Родство и свойство, их юридическое значение. 

8. Осуществление семейных прав и исполнение обязанностей. Защита семейных прав. Ответственность в семейном праве. Виды семейно-правовых санкций. 

9. Понятие и формы брака. Условия заключения брака и препятствия к его заключению.

10.  Прекращения брака.

11.  Порядок и последствия признания брака недействительным. Санация брака.  

12.  Личные права и обязанности супругов. Имущественные права и обязанности супругов. 

13. Брачный договор.

14.  Основания прекращения брака. 

15. Недействительность брака. Основания и последствия признания брака недействительным. 

16. Основания возникновения и содержание прав и обязанностей родителей и детей. 

17. Защита родительских прав.

18.  Лишение и ограничение родительских прав.

19. Установление происхождения детей. Права несовершеннолетних детей и их защита. 

20. Личные права и обязанности родителей и детей.

21.  Имущественные права и обязанности родителей и детей (вещные, обязательственные, алиментные). 

22. Алиментные  обязательства родителей.

23.  Алиментные обязательства совершеннолетних детей. 

24. Алиментные обязательства супругов (бывших супругов).

25. Алиментные обязанности других членов семьи.

26. Порядок уплаты и взыскания алиментов. 
27. Усыновление (удочерение). 
28. Опека и попечительство над детьми.
29. Права детей, находящихся под опекой и попечительством. 
30. Приемная семья.
31.  Семейные отношения с участием иностранных граждан и лиц без гражданства.

