Методические указания и контрольные задания
по дисциплине «Финансовое право»
для студентов, обучающихся по специальности 030912

«Право и организация социального обеспечения».
                                                                    Задачи изучения дисциплины «Финансовое право»
Задачами изучения дисциплины «Финансовое право» являются:
• изучение основных понятий, используемых в рамках курса финансового права;
• анализ и раскрытие закрепленных финансовым правом присущих государству свойств по аккумуляции и использованию финансовых ресурсов, как материальной базы для реализации стоящих перед ними задач;
• выявление особенностей правового регулирования различных областей финансовой деятельности;
• рассмотрение правового положения участников финансовых правоотношений;
• исследование тенденций и перспектив развития и изменения законодательства в сфере финансов.
В результате освоения дисциплины «Финансовое право» обучающийся должен уметь:

толковать и применять нормы Бюджетного и Налогового кодексов, законов и иных нормативных правовых актов в сфере финансового права
оценка выполнения практической работы, обсуждение и оценка выполнения домашней работы 

анализировать и решать юридические проблемы в сфере финансовых правоотношений                                                                

Знать


сущность методов финансово-правового метода регулирования общественных отношений, основные понятия финансового права и виды субъектов финансовых правоотношений

содержание финансового механизма и специфику его функционирования в различных сферах экономики
характеристику государственных и муниципальных финансов

основы денежно-кредитной, налоговой, социальной, инвестиционной и антиинфляционной политики государства
 Содержание дисциплины:

Тема 1.1.
Финансовая  деятельность государства

Содержание учебного материала:
Понятие финансов. Финансовая система РФ, ее состав. Правовые основы и    принципы финансовой деятельности государства и органов местного самоуправления. Система и правовое положение органов власти, осуществляющих финансовую деятельность государства. Правовые формы финансовой деятельности государства.
 Самостоятельная работа: Укажите нормы Конституции РФ (1993 г. ), закрепляющие основы финансовой деятельности государства и муниципальных образований.



Тема 1.2.
Финансовое право РФ

Содержание учебного материала

Понятие финансового права. Предмет и метод финансового права. Место финансового права в системе российского права. Источники финансового права. Финансово-правовые нормы: их содержание, виды и структура. Финансовые правоотношения: понятие, содержание, субъекты. Классификация финансовых правоотношений. Условия возникновения, изменения и прекращения финансовых правоотношений. Порядок, органы и методы защиты финансовых правоотношений. Финансовое право как наука и учебная дисциплин 

Самостоятельная работа:                                                                                                                                                                                                        Вопросы для самоконтроля:                                                                                                                                                                                                                      -  Что является предметом и методом финансового права                                                                                                                                                                                                         -  Кто является субъектом финансового права                                                                                                                                                                                         -  Каковы особенности отрасли «финансовое право»                                                                                                                                                                      -  Какова связь финансового права с гражданским, уголовным, налоговым правом.

Решить задачу:

Председатель Правительства РФ обратился в Совет директоров Банка России с просьбой выдать Правительству РФ денежные средства для погашения задолженности работникам бюджетной сферы по заработной плате. Возврат кредитованных средств гарантировался ценными бумагами государственного займа.

Дайте юридическую оценку подобной просьбе. Может ли Правительство РФ обязать Банк России выплатить указанные денежные средства?

Тема 1.3.

Финансовый контроль

Содержание учебного материала

Понятие финансового контроля. Краткая характеристика основных задач финансового контроля. Виды финансового контроля: государственный контроль, внутрихозяйственный контроль, негосударственный контроль. Понятие счетной палаты, ее функции: контрольно-ревизионная функция, экспертно-аналитическая функция, информационная функция. Понятие казначейства. Основные полномочия казначейства. Формы финансового контроля: предварительный контроль, текущий контроль, последующий контроль. Методы финансового контроля: наблюдение, обследование, анализ, ревизия, проверка. Понятие и содержание аудиторского контроля.




Самостоятельная работа:                                                                                                                                                                                                 В компетенцию каких органов входят следующие полномочия по осуществлению финансового контроля:                                                              Ответьте на вопросы:                                                                                                                                                                                                                           В соответствии с решением Совета директоров Центральный банк РФ в лице председателя заключил договор с Правительством РФ о том, что Банк России отвечает за долги Правительства РФ, а Правительство РФ – за долги Банка России. 
Бюджетное учреждение не получило из областного бюджета бюджетных ассигнований в полном объеме. 
Кто должен быть ответчиком по данному делу?
Налоговая инспекция при проверке акционерного общества обнаружила, что в обществе отсутствует учет объектов налогообложения, что повлекло за собой сокрытие дохода за проверяемый период в размере 1 500 тыс. р.
Субъект РФ обратился в Минфин РФ с просьбой предоставить ему финансовую помощь на текущий финансовый год для исполнения отдельных статей расходной части бюджета.
Комитет по управлению имуществом города получил доход от реализации акций, находящихся в федеральной собственности

Раздел 2.                                                                                                                                                                                                                               Особенная часть                                                                                                                                                                                                                             Тема 2.1.

Бюджетное право РФ

Содержание учебного материала

Понятие бюджета, структура его доходов и расходов. Бюджетный дефицит. Бюджетное право РФ, понятие и источники. Бюджетное устройство РФ. Бюджетная система РФ, ее структура. Значение консолидированных бюджетов. Бюджетное регулирование. Закрепленные и регулирующие доходы. Дотации, субвенции, субсидии. Использование секвестра; Защищенные статьи расходов бюджета. Правовой режим внебюджетных фондов. Их виды, порядок формирования и использования. Бюджетный процесс: понятие и стадии. Порядок составления, рассмотрения, утверждения и исполнения бюджета.


Практические занятия: Решение задач и практических ситуаций по вопросам темы.
Счетная палата, осуществляя контрольно-аналитические мероприятия относительно государственных расходов, выявила злоупотребления в одном из федеральных внебюджетных фондов. Было установлено, что средства фонда расходовались не по назначению и не обосновано. Руководству фонда, однако, удалось повлиять на высших должностных лиц и один из руководителей правительства (заместитель председателя правительства) дал устное распоряжение прекратить проверку Счетной палаты.

Имеет ли такое распоряжение юридическую силу? Законно ли оно? Может ли возыметь фактический результат? Какому органу власти будут представлены результаты контрольно-аналитических мероприятий Счетной палаты?

Тема 2.2.

Налоговое право РФ

Содержание учебного материала

Понятие налога и налогового права. Источники налогового права. Налоговые правонарушения. Налоговый контроль. Виды налоговых правонарушений. Элементы юридического состава налога: субъекты налогообложения, объекты налогообложения, налоговая база; налоговый период; налоговая ставка; порядок исчисления налога; порядок и сроки уплаты налога; налоговые льготы. Система налогов и сборов в РФ: федеральные налоги и сборы, региональные налоги, местные налоги.


Практические занятия: Решение задач и практических ситуаций:



Индивидуальный предприниматель Долгов в течение года производил платежи по налогу на доходы физических лиц позднее установленного срока. Однако в конце этого же года он выплатил всю необходимую сумму налога. Районная налоговая инспекция в результате проведения годовой проверки обнаружила допущенные Долговым финансовые нарушения и наложила на него штраф на всю сумму задолженности в этом году. Долгов посчитал такие действия налоговой инспекции незаконными, т.к. “необходимую сумму налога он выплатил”, и обжаловал их в судебном порядке.
Обоснована ли жалоба Долгова?

Проверка, осуществленная налоговой инспекцией, показала, что в организации отсутствует учет объектов налогообложения, что повлекло за собой сокрытие дохода за проверяемый период в размере 15 тыс. рублей.
Какому виду ответственности подлежит данная организация и какое взыскание на нее может быть наложено? Какой орган правомочен наложить это взыскание?

Тема 2.3.
Правовое регулирование государственного кредита

Содержание учебного материала

Понятие и значение государственного кредита. Формы государственного кредита. Государственные займы РФ. Внутренний и внешний государственный долг. Методы управления государственным долгом. Сберегательное дело: содержание и правовое регулирование.


Практические занятия: Решение задач и практических ситуаций, связанных с содержанием кредитных правоотношений:

В г. Чернь на основании лицензии ЦБ РФ на право совершать кредитные операции в рублях был создан коммерческий банк «Фаэтон» - индивидуальное семейное предприятие, принимавшее денежные средства от населения. Поскольку банк не имел права на приём денежных средств от населения в иностранной валюте, дирекция банка открыла обменный пункт валюты, где вкладчики могли перевести свои вклады в рубли. По результатам проверки налоговая инспекция передала материалы о выявленных нарушениях в органы налоговой полиции. Руководство банка обжаловало такое решение, ссылаясь на то, что доходы, получаемые от обмена валюты, полностью учитывались как налогооблагаемая прибыль.

В чем состояло допущенное дирекцией коммерческого банка «Фаэтон» нарушение?


Тема 2.4.

Правовое регулирование страхования

Содержание учебного материала:
Сущность и задачи страхования. Порядок лицензирования государством страховой деятельности. Виды и объекты страхования. Имущественное и личное страхование, страхование ответственности, перестрахование. Обязательное и добровольное страхование. Основы медицинского страхования.




Самостоятельная работа обучающихся: Изучение Федерального Закона «Об организации страхового дела в РФ».

Решить задачу: Предприятие «Самат» в прошедшем году перечислило страховой организации 10 млн. руб. – сумму страховых платежей, уплачиваемых в пользу своих работников по договорам добровольного личного страхования, заключенным на один год, по окончании которых застрахованные получат страховые выплаты.
Должно ли предприятие начислять на указанную сумму страхования взносы в пенсионный фонд РФ? Что является юридическим фактом, влекущим возникновение финансового правоотношения по уплате страховых и налоговых платежей в социальные государственные внебюджетные фонды? Какие финансово-правовые обязанности возлагаются на юридических лиц как страхователей по обязательному социальному и пенсионному страхованию и как налогоплательщика единого социального налога?

Тема 2.5.

Правовое регулирование государственных расходов

Содержание учебного  материала

Понятие и система государственных расходов. Понятие и принципы бюджетного финансирования. Правовые основы финансирования капитальных вложений. Понятие сметно-бюджетного финансирования и его объекты. Смета бюджетного учреждения. Формы смет, их основные элементы, содержание и правовое значение.

Нормирование расходов по смете, нормы и нормативы. Их разновидности.

Правовое регулирование внебюджетных средств бюджетных организаций.

         Решить задачу: В организации, частном юридическом лице, была проведена проверка территориальным органом Федеральной службы финансово-бюджетного надзора (Росфиннадзор) целевого использования полученного бюджетного кредита. В ходе проверки были выявлены следующие нарушения: а) часть денежных средств, полученных в виде бюджетного креди-та, использованы на социальные программы данного юридического лица (приобретение путевок в санаторно-курортные организации; получение беспроцентных ссуд работниками для улучшения жилищных условий и т.п.); б) неполное и недостоверное ведение учета и отчетности по валютным операциям.
Руководитель указанного органа направил юридическому лицу предписание об устранении выявленных нарушений. Имеет ли право территориальный орган Росфиннадзора осуществлять валютный контроль? Какие последствия предусмотрены за допущенные нарушения? Какова их правовая природа? Кто имеет право и в каком порядке применять меры государственного принуждения за нарушения бюджетного и валютного законодательства? Какие правоприменительные акты имеют право принимать органы финансово-бюджетного надзора? 


Самостоятельная работа: Подготовить таблицу по классификации видов государственных расходов.



Тема 2.6.

Правовые основы банковской деятельности и кредитования


Содержание учебного материала

Понятие, принципы и виды банковского кредитования. Повышение роли банковского кредита в условиях рыночных отношений. Банковская система РФ. Правовое положение Центрального Банка РФ. Кредитные организации, их виды. Полномочия Банка России в отношениях с кредитными организациями, а также с филиалами и представительствами иностранных банков в РФ. Порядок регистрации кредитных организаций и лицензирование банковской деятельности. Виды банковского кредита: краткосрочное, среднесрочное и долгосрочное кредитование.




Практические занятия: Решение задач и практических ситуаций по вопросам темы.
Банк России установил процентные ставки на определенный вид кредитных операций, осуществляемых банками и кредитными организациями. Н-ская городская администрация в целях создания благоприятных условий для развития предпринимательства приняла постановление, обязывающее расположенные на территорий банки кредитовать юридических и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельности, по сниженным ставкам.

Дайте правовую оценку действиям администрации.

В отчетном квартале фактически полученные доходы федерального бюджета превысили утвержденный уровень на 12%. В связи с этим в октябре текущего финансового года Правительство РФ подготовило законопроект о внесении изменений и дополнений в Закон РФ « О федеральном бюджете», в соответствии, с которым планировалось осуществить финансирование отдельных расходных статей бюджета сверх установленных ассигнований. Однако данный проект был отклонен Государственной Думой и направлен на доработку. Повторное рассмотрение указанного законопроекта было назначено на декабрь текущего финансового года. Дайте правовую оценку данной ситуации.

Какие действия должно предпринять Правительство РФ в сложившейся ситуации?

Самостоятельная работа:  Изучение  Федеральных Законов «О банках и банковской деятельности», «О Центральном банке РФ».

Тема 2.7.

Правовые основы денежной системы и расчётов в РФ

Содержание учебного материала

Понятие денежной системы. Характеристика ее основных элементов: официальной денежной единицы, порядка эмиссии наличных денег, организации и регулирования денежного обращения. Правовые основы денежной системы РФ.

Правовые основы обращения наличных денег. Функции Центрального банка в сфере наличного денежного оборота. Правовые основы безналичного денежного обращения.

Формы безналичных расчетов: расчеты с помощью чеков, «классическая» форма расчетов, кредитные карточки банков, расчеты с помощью векселей, расчеты по аккредитиву. Правила ведения кассовых операций.




Самостоятельная работа: Изучение Федерального Закона «О Центральном банке РФ».
Практические занятия: Решить задачу  по вопросам темы.

На основании распоряжения Министерства финансов РФ была предоставлена финансовая помощь ( в виде дотации) №-ской области ( на выравнивание уровня минимальной обеспеченности) в размере 30% расходов консолидированного бюджета данного субъекта. В конце года глава администрации обратился с просьбой к Министерству финансов РФ погасить ранее выданную (до дотации) бюджетную ссуду за счет отчислений от федеральных налогов и сборов, зачисляемых в бюджет РФ. Просьба администрации была удовлетворена.

Дайте правовую оценку действий сторон.

Тема 2.8.

Правовые основы валютного регулирования и валютного контроля

Содержание учебного материала:
Валютное регулирование в РФ. Характеристика валютных правоотношений. Субъекты и объекты валютных правоотношений. Понятие валюты и валютных ценностей. Виды валютных операций. Понятие и содержание валютного контроля. Органы и агенты валютного контроля. Виды ответственности за нарушение правил о валютных операциях.
Практические занятия: Решить задачу  по вопросам темы.

Представитель Правительства РФ обратился в Совет директоров Банка России с просьбой выдать Правительству РФ денежные средства для погашения задолженности работникам бюджетной сферы по заработной плате. Возврат средств гарантировался ценными бумагами государственного займа. В удовлетворении указанной просьбы Банком России было отказано.

Дайте правовую оценку действий сторон.

                                                         Вопросы на зачет:
1. Понятие финансов. Финансовая система РФ, ее состав.

2. Правовые основы и    принципы финансовой деятельности государства и органов местного самоуправления.

3. Правовые формы финансовой деятельности государства.

4 Понятие финансового права. 

5.Предмет и метод финансового права. Место финансового права в системе российского права. 

6.Источники финансового права. 

7. Финансовые правоотношения и их классификация.

8. Условия возникновения, изменения и прекращения финансовых правоотношений. 

9. Финансовое право как наука и учебная дисциплин 

10. Понятие и задачи финансового контроля.

11.  Виды финансового контроля: государственный контроль, внутрихозяйственный контроль, негосударственный контроль. 
12.Счетная палата и  ее функции.

13. Казначейство и его основные полномочия.

 14.Формы и методы финансового контроля.


 15. Понятие бюджета, структура его доходов и расходов. 

 16.Бюджетный дефицит.

 17. Бюджетное право РФ, понятие и источники. 

 18. Бюджетная система РФ и ее структура. Значение консолидированных бюджетов.

 19. Бюджетное регулирование. 

 20. Дотации, субвенции, субсидии. 

 21. Бюджетный процесс: понятие и стадии.
 22. Порядок составления, рассмотрения, утверждения и исполнения бюджета.
 23. Понятие налога и налогового права.

 24. Источники налогового права.

 25. Налоговые правонарушения и их виды. 

 26.Налоговый контроль.

 27 . Элементы юридического состава налога.

 28. Система налогов и сборов в РФ: федеральные налоги и сборы, региональные налоги, местные налоги.

 29. Понятие и значение государственного кредита.

 30. Формы государственного кредита. 

 31.Государственные займы РФ. Внутренний и внешний государственный долг. Методы управления государственным долгом. 

 32.Сберегательное дело: содержание и правовое регулирование.

 33. Понятие, принципы и виды банковского кредитования.

 34. Банковская система РФ. Правовое положение Центрального Банка РФ.

 35. Кредитные организации, их виды. 

 36.Виды банковского кредита: краткосрочное, среднесрочное и долгосрочное кредитование.

 37. Понятие денежной системы. 

 38. Правовые основы денежной системы РФ.
 39.Правовые основы обращения наличных денег. 
 40.Функции Центрального банка в сфере наличного денежного оборота. 
 41.Правовые основы безналичного денежного обращения.

 42.Формы безналичных расчетов. 

 43. Правила ведения кассовых операций.
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