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Деревня моей мечты
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     Я закрываю глаза, и окунаюсь в мир своих детских, беззаботных воспоминаний…

     Мне снова шесть. Раскалённое июльское солнце греет мои руки, плечи, ноги.  Босые ступни щекочет всё ещё мокрая после дождя трава. Я звонко смеюсь и бегу по душистому, яркому лугу, подставляя своё детское личико под ослепительные лучи солнца. Вслед за мной неторопливо идёт мама, крича мне вслед, чтобы я смотрела под ноги, ведь можно упасть или наступить на что - нибудь. Но я не слышу её и бегу дальше, мечтая только о том, как уже через несколько минут прохладное, лесное озеро гостеприимно примет в себя озорную маленькую девочку.  Я оглядываюсь назад и вижу маму, которая искренне улыбается мне и машет рукой.  Я стремительно несусь вниз с небольшого пригорка и вот уже стою на горячем, почти обжигающем песке.  В считанные секунды я снимаю с себя юбку и легкую маечку с изображением милых зайцев, кидаю их небрежно на песок и с разбега плюхаюсь в воду, нарушая водную гладь. Тело моментально обдаёт лёгким холодком, и по коже сразу же пробегают миллионы маленьких мурашек, слегка щекоча детскую кожу. Вижу, как мама аккуратно спускается на берег, и я радостно зову её к себе. Она бережно снимает свое лёгкое шёлковое платье, цвета морской волны, и не спеша, лёгкими шажками подходит к воде. Едва её ступня касается озера, мама весело вскрикивает, и сетует на то, что вода слишком холодная. И я с задорным смехом начинаю брызгаться на неё, от чего она забавно прикрывается руками.

     Я совсем не замечаю, как пролетает время. Кажется, прошло только пять минут, а оказывается, уже пролетело два часа. Мама зовёт меня на берег и говорит о том, что пора идти обратно, домой, бабушка ждёт нас к обеду.    

     Интересно, чем в этот раз порадует нас бабуля? От предвкушения горячего и вкусного обеда живот моментально начинает урчать. Я надеваю свои детские сандалики и вприпрыжку отправляюсь в обратный путь. Тёплый ветер проникает сквозь мои волосы, и буквально за две минуты они вновь становятся сухими и пушистыми.  Мама идёт сзади своим размеренным шагом, и я кричу ей: «Встретимся дома».  Мама кивает и поднимает лицо к солнцу, наслаждаясь им. 
     И вот я уже вижу наш дом. Домик в деревне, как ласково я его называю. Он напоминает мне маленький замок из сказок, которые мне читали в раннем детстве. Стены его, словно песочное печенье, такого же нежного, кремового цвета, а ставни у этого дома резные, ярко - зеленого цвета, как трава на лугу.  Из трубы на крыше идет едкий дымок, а значит, бабушка что-то печёт в чудо-печи, которая  тоже словно из сказки, и я так люблю вечерами забираться на неё с книгой в руках…  Я подбегаю к дому и вижу, что бабуля стоит у окна, в своем любимом фартуке, и машет мне рукой. Я радостно открываю калитку и вбегаю во двор. Наш пёс, овчарка Джек, радостно виляет мне своим хвостом - калачиком, как бы приветствуя. Я подхожу к нему, и ласково глажу его по короткой мягкой шерсти, за что он игриво лижет меня в нос. Со смехом я вбегаю в дом, и до меня  доносится запах ещё горячей бабушкиной выпечки. Я изо всех сил вдыхаю этот божественный запах, стараясь уловить каждую нотку…  Пахнет немного яблоком, немного корицей и ванилью, а также я улавливаю запах горячего, свежего супа. Что же сегодня за суп? Пока бабушка не видит, я подбегаю к ещё неостывшей плите, и аккуратно, чтобы не обжечься, приподнимаю крышку кастрюли, откуда тут же начинает валить густой пар. Бабуля приготовила наваристые щи золотистого цвета. Такого же, как солнышко.  Я тщательно мою руки и с готовностью бегу помогать бабушке накрывать на стол. Расставляя тарелки,  слышу, как хлопает калитка, а это значит, что пришла мама. Она плавной походкой заходит в дом и крепко обнимает бабушку.  Я уже закончила всё расставлять и раскладывать, и вот бабушка несёт кастрюлю горячего супа, от запаха которого рот мгновенно наполняется слюной. Когда бабушка разливает наваристые щи по тарелкам, прошу налить мне побольше и с огромным аппетитом начинаю уплетать суп, который обжигает мне язык, но я совсем не обращаю на это внимание. Когда мы заканчиваем с первым, бабушка несёт нам второе. Домашнее, холодное молоко со сливками, и ещё дымящиеся пирожки из печи.  Я с огромным удовольствием откусываю хрустящее тесто пирожков, упиваясь сочной начинкой и запивая холодным молоком это горячее блаженство.

     Закончив с обедом, я, сытая и счастливая, бегу по соседним домам собирать ребят для прогулки и игр.  Дружной компанией мы отправляемся на душистый луг, где играем в догонялки, прятки, или просто гоняем мяч. Все мы задорно смеёмся, и я хочу, чтобы этот день никогда не кончался. Но наступает вечер, и все мы разбредаемся по домам. Уставшая, но радостная, я захожу домой, где мама встречает меня ласковыми, полными любви объятиями.  Она провожает меня в комнату, где помогает мне переодеться для сна, укладывает меня в кровать, и с нежностью укрывает меня одеялом, целуя меня в розовую, детскую щечку. «Я люблю тебя, мама», - шепчу ей и проваливаюсь в сон. А завтра меня снова ждёт день, полный увлекательных приключений…

     Что же для меня деревня моей мечты? То место, куда я приезжаю и снова чувствую себя той озорной, шестилетней девчонкой. То место, где нет  городской суеты и грязи. То место, где бабуля снова печёт мои любимые пирожки и ждёт меня на обед…
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