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Деревня моей мечты
     Солнышко, словно стесняясь, протискивалось через кружевные занавески в комнату. Сегодня утром оно меня не успело разбудить, я проснулся сам, почувствовав сладкий запах бабушкиных блинчиков. Только бабушка могла печь такие блинчики. Это солнышко и запах блинов – самые яркие воспоминания из детства. «Даня, вставай, пора!»
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     Помню бабушкину деревеньку, мы каждое лето ездили туда в гости, меня оставляли на все каникулы, а родители возвращались на работу. Наверное, это были самые счастливые и беззаботные дни в моей жизни.

     С деревенскими ребятишками мы исследовали окружающий мир, в основном, это был огромный пруд за околицей. Там водилось бесконечное количество лягушек и тритонов, а в самой середине пруда лежало чёрное колесо от белаза. Оно лежало боком, и издалека казалось, что это спина гигантского крокодила. Этим сходством пользовались старшие ребятишки в улице и постоянно пугали нас.
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     Родители звали бабушку переехать в город, была возможность поменять её дом на благоустроенную квартиру. Но она всегда отказывалась, а я тогда не понимал, почему же моя бабушка не хочет жить в городе, где всё так удобно и хорошо – большой парк под окнами, много магазинов, садик и школа под боком, до больницы два шага. Мне казалось, что у бабушки есть какая-то тайна, которую она никому не хочет рассказывать и именно по этой причине не едет жить в город. На мои бесконечные вопросы она всегда загадочно улыбалась и говорила, что я сам всё пойму.

     В старших классах в поездках в деревню я нашёл свои прелести. Вместо огромного пруда «со страшным крокодилом», которое так влёк нас в детстве,  мы просиживали вечера на лавочке, болтали, сейчас не вспомню о чём, и просто были счастливы тем, что лето, нет дождя, и на небе загораются звёзды. Меня, помню, восхищали закаты, что-то неповторимое было в этих летних закатах. 
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     А потом нас загоняли домой, потому что утром надо было ехать в лес – за грибами, ягодами и другими дарами природы. Бабушка называла это тихой охотой. И продолжала отказываться от переезда.

     Потом был институт, родители считали, что образование – это основа моего будущего благополучия. Будущую профессию я выбрал осознанно – всегда мечтал строить. На это время про поездки в деревню я забыл, как-то не до того было. Да и на практику мы выезжали в такие же деревеньки, которых по России раскидано немало. Но именно во время выездных практик я задумался, что все деревеньки одинаковые, а такой, как бабушкина, я не встречал. Не было той прелести в чужих деревеньках, вроде и домики такие же, да и старушки, если не присматриваться, тоже. Уже тогда я стал задумываться, что понимаю бабушку и понимаю её желание жить в своём доме, в своей деревеньке. 

     А потом бабушки не стало. Как-то тихо и незаметно. Просто родители позвонили, сказали, что надо ехать. Бабушкин домик в деревне было решено оставить под дачу, хотя никто из родителей заниматься хозяйством не собирался.     
     В один из последних приездов папа заговорил о продаже домика. Жить постоянно в доме никто не собирался, а за ним следить надо, поддерживать в хорошем состоянии.  И что-то словно вспыхнуло в памяти, как солнышко из детства прокралось в мысли. И именно тогда возникла мысль – построить деревню моей мечты. В это время я уже устроился  работать в строительную фирму ведущим специалистом. Команда подобралась хорошая, ребята с нашего потока и старшие выпускники. Во время обсуждения очередного проекта возникла идея открыть свою фирму по производству каркасно-щитовых домов. Нужны были площади для сборки и место для демонстрации товара. А у меня в голове крутилась настойчивая мысль, что знаю я такое место, всего в 100 километрах от города. И места там много, да и природы ещё не коснулась костлявая рука прогресса.  Решение было принято моментально, фирму (её мы назвали «Деревня мечты») открыли быстро, разрешительные документы получили в короткие сроки. И постоянно у меня было стойкое ощущение, словно кто-то мне помогает. Именно тогда я понял главную бабушкину тайну. Тогда же осознал, почему никакие блага цивилизации не могли выманить мою бабушку из этого уголка.
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     Солнышко тихо, маленькими перебежками, пробирается по комнате. Я не сплю, я просто лежу с закрытыми глазами. Меня снова разбудил сладкий запах, доносящийся из кухни. Конечно, блинчики моей жены не сравняться с бабушкиными, но я ей этого никогда и не скажу. «Даня, вставай, пора!»
     В своей жизни я сделал главное – сохранил память и начал строительство деревни своей мечты.
